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Van az emberi lénynek egy bizonyos lényképe, 
melyhez e föld 1200 milliónyi lakosának mindenike hason- 
"e, val, egy bizonyos hoszmérték, terjedelem, vannak 

bizonyos színek, alakzatok, mint szintén megbatározvák 
aUgok száma, aránya stb., melyeken túl az emberi lény 
a „yomorullakhoz, kivételekhez tartozik. Nincs valamely 
óriási különbség ember és ember közt, ha ép szerkezete 
kedvező körülmények közt nőtt fel, mindinkább kedve­
ivé leszik az egészséges netnzeV testet képező népek, 
értelmesbieik által vezéreltetvén a földnek még zordabb 
ponij.it is az emberi szerkezet kifejlődésére - mind- 
inkább egybeolvadnak a különböző, fajok és nemzetisé­
ig „ kölcsönös érintkezés által. És ha méltán csodál­
jak, hogy ezen hasonlatok daczára, sem a most élő, sem 
a még emlékünkben élő, sem a következő ivadékok sok 
ezer milliónyi egyéniségei közt nem találtunk kettőt, ki 
egymáshoz külsőleg mindenben hasonlítana ; még inkább 
csodálhatjuk azon különféleséget, miszerint az emberi 
egyének Uizt darzára annak, hogy az u n. lelek, min­
denkiben egy s ugyanazon szellem-paránynak tar tátik, 
még sokkal élesebb, nagyobb, jelentékenyebb különse- 
gek vannak belső szerkezetére es lelki-tehetsegeire 
nézve, mint alakra, terjedelemre sziliekre stb nézve.

beglcnyegesb különbségek ember és ember közt 
azon szervezeti különbségek miszerint egyik : finom, in- 
gerlékony, fogékony és fogalmait megtartó ideg- és agy- 
rendszerrel bir, sőt akarat erejének, a lehetőség korlá­
táin belől gyorsan és helyes kimértséggel engedelmes- ^ 
lednek nem csak az izmok, melyek állal mozgási, testi 
műveletet tesz. hanem ama finom idegszálak is, melyek­
ben a tapasztalatok összpontosilvák, t. i. az agyak ama 
csodálatos tömkelegéi, melyekhez öt érzékünkön ál, 
ébrenléttünliUor, sőt álmodásunkkor is számtalan beha­
tások érkeznek, hogy ott maradandó fogalommá váljanak 
részint önhatásuk, részint az akarat ereje, benyomása, 
beemlékelése által — miszerint az ily fogékony idegzetű j 
s erős akarattal biró egyéniség sokkal inkább ura az ö 
szellemi és érzelmi világának, mint ama másik, kinek 
idegzete nehezen fog fel s nem képes sokáig megtartani | 
bármely benyomást, kivált ha akaratereje is annyira 
hiányzik, mikép sem testi sem lelki tulajdonainak nem 
tud parancsolni.

Nem ily nagyszerű de szintén lényeges különbség 
vaa azon egyéniségek közt, kiknek egyrésze fogékony 
idegzettel de gyenge akarattal, a másik részé tompább 
idegzettel, s erősb akarattal bir. Ezen különbséget azon­
ban óriásivá növelhetik a körülmények, ha t. i. igyikn 
kedvezők, másikra kedvezőtlenek, kivált ha a kedvező 
körülmények rzélszerü felhasználásához az akarat nem 
hiányzott. Atalában sokban kipótolhatja az idegzet tom­
paságát az erős akarat; és a hasonló fogékonysággal t 
akaraterővel biró egyéniségek szellem, jellem és mű­
veltségi kifejlődésük közt is óriási különbségeket idéz­
hetnek elő a körülmények, de még jelentékenyebbek 
leendenek ezen különbségek egyenlő esetben, ha egyik 
bár tudva, mégis elhanyagolta belső világa benéptsiti sét, 
kiművelését, miga másik egy tapasztalatot, egy érzelmet 
aem engedett nyomtalan elenyészni agyában s keblében ; 
és szUnetnélkül tokélyesbitelte tapasztalatait, érzelmeit, 
fogalmait, amennyiben lehetett. Óriási különbség van 
ember és ember közt, ha egyik tompa idegzettel, gyenge 
lkmtt.1, kedvezőtlen körülmények közt növelkedve te­

hetségei kifejtését is elhanyagolta, mig a másik érzé­
keny idegzet el, erős akarattal kedvező körülmények 
közi testi s lelki tehetségeit szorgalmasan művelte. 
Mert oly ügyetlen, oly telietlen, oly tudatlan gyermek­
kora első évében az ember és tehetségei elhanyagolása 
mellett kivált beteg testtel, mikép tisztán tu állatok or­
szágába sorozható; kiválta gyermek, kinél egy éves 
állat ügyesebb, erősebb, okosabb. — Így mindazon szel­
lemi s érzelmi tehetséget és'kincset. mit összesen lélek­
nek nevezünk csupán később időkben, leginkább ked­
vező behatásoké föllép önszorgalma által fejtheti ki, ha : 
1, i. szerkezete ép, egészséges ; es ki ezt ideje korán 
észrevette s hivatásának tőle telhetöleg megfelelt, vi­
szont * annyival tökéletesebb leend nem csak az állatok­
nál, de a legtökpletlencbb emberi lényeknél, sőt annál is 
mi önmaga gyermekkora első évében volt, mintha.neiii 
is egy ugyanazon állat fajhoz tartoznék. Annyira képes 
tökéletesbtilni épszerkezetü szorgalmas ember még mos­
tohább körülmények közt is. miszerint közös fényké­
pünknek méltán díszére válik inig viszont az, ki te­
hetsegei kiképezését elhanyagolta, gyermek — 'agy 
meg ennél is gyermekebb l. i. hibásaid) leend, amennyi- 
Imii elferdüli irányú kiképzellsrgc s tehetsége inkább 
lei bére leend az emberi társadalomnak mint egy gyer­
mek ; es gonoszabb s károsabb lehet mint bármely altat.

Eme tökéletesbűlési on művelődési képesség kü­
lönbözteti meg löké[> az embert minden állattól , en­
nek kellő felhasználásával aráuylagos az ember belbecse 
s elhanyagolt utasával bocsnélkülisé.ge. Ezen művelődés 
eszköze, lieiyi.-ege, anyag., az emberi szerkezeiben az 
idegrendszer, l'ükep az agy az összes idegzet, ezt lehal 
mindenek felett kell tanulmányoznunk ha tehetsegeink 
kifejtését Öntudatosan akarjuk eszközölni s vezényelni, 
ha oly elet es lélektani elvekre akarunk szert lenni, me­
lyeknek kivált a fiatalság minden körülmények közt va­
lódi hasznai veheti, melyek által t. i. önművelődésünkét 
mindenféle helyzetben előmozdíthatjuk, — mi czikksoro- 
zatnnk czélja. ' Kubii.vi Lajoa.

Felsii-Matryarországi útvonalok, s a vas­
pályák árszabályozása.

A latsai kereskedelmi és iparkamarának a cs k. 
kereskedelmi és népgazdászati minisztériumhoz intézett 
jelentése. (Folytatás.)

Vegyük például a Őzepes-megyébcn levő Króm- 
pach-Hernádi vasgyári - mely 23 felsó-magya, országi 
bányatelekből, 1 konóból az öntödékkel együtt, - kesze- 
löhödböl, 1 bádog hengerműből, 1 rezhamorbol es 1 
gépműhelyből áll, mely 480 munkást 1600 családtaggal 
és talán 150 szén és vaskő fuvarost foglalkoztat, es 
mely az 1 . alatt mellékelt pontos kimutatás szerint ke­

rek számmal
36,000 bécsi mázsa nyers vasal 
16,000 bécsi mázsa ontott vasat 

6000 bécsi mázsa vert vasat 
5000 bécsi niazsa vas bádogot 

300 bécsi mázsa mélyített rézárut
4500 bécsi mázsa kész gépet ____

Tehát összesen 67,800 mázsát készít éwnk.nt
Az említeti módon készült ám barom különböző

irányban kél el, I. i
a) Kassán keresztül Dvhreczen es Erdélybe.
b) Miskolrzon „ Pest és Becsbe.
c) Duklán ,. Lembergbe és bácau,szag kelet,

' részébe.

Harmadik évfolyam.

Az 'összes áruk szállítása mindenhová tehát a 
tiszai pálya irányában is — tengelyen történik és csu­
pán azon okból, meri a tiszai pályának árszabályai Kas­
sáról Pestre, az azóta történt leszállítások daczára is, — 
ezen pályának már az emlitelt nagyot kerülő útja miatt 
még mindig szerfelett magasak ; s a közönséges fuvaro­
sok szállítása nem csak olcsóbb, de sokkal kényelme­
sebb is, miután azok az árut egyenesen a vevő raktárába 
szállítják.

Ha Így számba veszszük, hogy köríti—bellii egy 
harmada a krompachi vasgyárban készült 67,800 bécsi 
mázsát tevő árunak, s Így körülbelül 22,600 mázsa Je­
her, a jelenlegi magas árszabály már a tiszai pályafor- 
galmiíból éven ki nt elmarad ; s Így világosan kitűnik, mily 
káros a tiszai pályaforgalomra nézve, annak magas ár­
szabálya ; s ha tekintettel az alatt mellékelt felső­
magyarországi vasgyárak gyártási mutatványára, meg­
fontoljuk, hogy az '/• mellékletből látható öl vasgyár ki­
hagyásával is, melynek üzleti viszonyait nem ismerjük,
— a kamarakertiletében levő vasgyáraknak évenkinli 
gyártmánya 1,645,405 bécsi mázsát leszen.

Éhez járul még azon roppant mennyiségit élet, fa- 
épilési szerek és kereskedési áruk fuvara, mely utóbbia­
kat különösen, kamaránk nagy kerületűnek kereskedői, 
kevés kivétellel Pest-Miskolcz-Kassa irányában veszik 
és a lulmagas vasúti árszabályok miatt a közönséges 
oiszáguUm szállíttatják

A vasgyárakat illetőleg meg kell még, jegyeznünk, 
hegy többen azok közül Bécsbe küldendő gyártmányaikat 
Kassán keresztül a vaspályán Tisza-Luczra, onnét pedig 

i a Tiszán, Titelen keresztül gőzhajón kísértették meg szál­
lítani, de nem kedvező sikerrel, mert a túlságos elkésés- 
hez még azon más baj is csatlakozott. Hogy azon év­
szakban , melyben a gözhajózás fel van függesztve, 
nagy készletek a szükséglet fedezésére Becsben halmoz- 
lattak fel , es ez állal a nyers vas fuvarozására nagy tő­
kék igényeltellek.

A vasul használata továbbá annal költségesebb a
vasgyárakra nr/.ve, a ....... hogy az állami vaspálya is

I Czeglédtől Marcheggik túlságos szállítási dijakat szá- 
! mit, az északi palya pedig Marcheggtő! Becsig, minden 

felszólítások ellenére, melyeket mint a gyárosok úgy a 
pályák igazgató választmányai tevének — eddigi meredt 

j árszabályaihoz ragaszkodik.
Ezen magas árszabályok következtében, mihez 

í meg « bécsi piaczon a nyers vasnak megcsökkent értéke 
1 is járul, lehetetlenné vall a fenálló viszonyok5 között.

hogy e kamarai kerület vasbányái, melyek mint '/. mel- 
I lékletből kitűnik, nem csak a bentjegyzétt nagy mennyi- 
! ségü gyártmányt állítja ki, de azonkívül átlag 7000 dol­

gosnak több mint 16,000 családtaggal kenyeret adnak, 
és évenkint körülbelül i'/i millió forint munkabért es 1 
milliót fuvarbérnek fizetnek, tehat kétségtelenül nem 
csak Magyarból., de az osztrák birodalomnak egyik 
legfontosabb ipar-ágát képviselik, lehellenné vált, ismé­
teljük, bogy a Becshez közelebb fekvő vasbányákkal a 
versenyt kiállják, annál kevésbé, minthogy az északi vas­
pálya a porosz nyers vasnak tetemesen leszállított ár- 
szabalylyal kedveskedett

(Folyt, kov.)

Hazai közügyek
Az óhajtva várt legfelsőbb intézkedések inég min­

dig késnek, a helyzetre vonatkozólag legújabban ezt ír­
ják : Császár Ö FeJsége i6-án reggel visszaérkezett 
Becsbe. Remélik, a miniszterek névsora még a f. héten 

j közzé fog tétetni. Szerdán tart gyűlést a reichsratb 
! mindkét háza, s akkor az 1865-ki pénzügyi törvényre



•iuiti közvetlenül az-nézve. megegyeivéu, az uj mlnlszt' 
után belép a hivatalba.

A miniszterek névsorát is közük a vasárnapi bécsi 
lapok. Ezen névsorból gr Meusdorf kimaradt. Állítólag 
nem vállalna lárezál az uj minisztériumban.

A lelhetőleg hiteles forrásból merítő régi „Presse“ 
hétfői száma a következendő lajstromot közli, mely a 
legújabb comhinalio • gr. Meusdorf miniszterelnök ; gr. 
Lariseh (eddigi sziléziai helytartó) pénzügyminiszter-, 
al—államtitkárul melléje Beche ur fog kineveztetni. A 
rendőrminiszlerium betöltetlenül marad, az egy osztály— 
kint a belügyminisztériummal egyesittetik Gr. Bel eredi 
lesz a belügy-, Korners ur az igazság- és Frank ur a 
hadügyminiszter. A kereskedelmi miniszterség betölté­
sére még alkudozások folynak. Gr. Eszterházy megma­
rad tárcza nélküli miniszternek.

Holnap, kedden, tart ismét ülést a reichsrath pénz­
ügyi vegyes bizottsága, midőn a pénzügyi törvény-ja­
vaslat teljesen elkészül, s másnap, szerdán, a házak ele 
lesz terjeszthető

A régi „Pressernek egy pesti teiegrammja s az 
0. D. P.‘‘-nak egy tudósítása szerint az októberi di­

ploma és a februári patens, mint királyi előterjesztések 
hozatnak majd a magyar országgyűlés elé. Ha ez nem 
akarja azokat lörrvényczikké iktatni, az országgyűlés 
fel fog szólittatni, hogy maga lerjeszszen elő javaslatot 
a k'óz'ós ügyek tárgyában. — Az „0. D. P.“ hallja azt 
is, hogy az uj politika kiindulásául nem a februári patens 
vétetik, hanem az októberi diploma, mely átalánosabb 
és határozatlanabb fogalinazatánál fogva szabadabb fej­
lesztést fog megengedni. (P. N.)

LEVELEZÉS.

Unsllhól. Un ghvár, 1865-ik évi julius hó 
13-án. Rablógyilkosság. — Az önghvár és Szob­
rán ez közti országúiba eső Orehova helységben lakott 
Végess Andorne szül. Butkai Viczmándy Vilhelmina 
birtokosnőt f. hó 12 és 13 közti éjjel még eddig isme­
retlen zsiványok (mint mondják négyen) megtámadták, 
s irgalmatlanul agyon verték ; ezután a vele volt mint­
egy 10 éves leánykát azon fenyegetödzés közben : hogy­
ha egy szót mersz szólni, téged is igy öllek meg mint 
anyádat apám, a szomszéd szobába lökvén, a garázda 
gazdálkodáshoz láttak. A szerencsétlen épen azon na­
pokban vett fel nehány ezer forintot s harmad nap két 
Pesten tanuló fiához vala indulandó, az útra készített 
ládát a talált pénzösszeggel együtt elvitték. Az álellené­
ben levő szobában árendása felesége volt, maga az áren­
dás, mint mondják, éjjel a mezőre ment, szénáját őrzeni,

másnap reggel pedig az unghvár-kassai gyorskocsival 
Kassára utazott. Azt is beszélik, bogy a véres tett után 
az ' árendásáé a kis belebbezett leányt magához vitte s 
azon sicp csendesen lefeküdtek, mintha semmi sem tör­
tént volna. A vizsgálat másnap mindjárt keményen meg- 
kezdetett, de még eddig eredménytelenül. Nem tudom, 
nem az lesz-e ennek is vége, ami a tőlünk lélorányira 
fekvő Morgó nevű korcsmában a télen szép csendesen 
elkövetett rablógyilkosságé. Az akkor meggyilkolt sze­
rencsétlen egy ide való lisztes iparos család tagja volt, 
ki a 48-diki háborúságban egyik kezét vesztette, most 
rokonaitól kikapván hátralevő örökség fejében 100 fo­
rintját, jó napot csinálandó, bevette magát a mondott 
osáidába s jól bepálinkázott, borozott többed magával; 
reggel a fatartóban találták halva. Hullája annak módja 
szerint megvizsgáltatván, miután az orvosi Iá.leletből 
semmi erőszakos bűntény jele látható nem volt rajla, el- 
temeltctetl. Azonban a rokonokban fölebredt a gyanú, 
kiásatták a lesiet, s szigorúbb vizsgálat után kitűnt, 
hogy úgy főj latoit meg. Kérdőre vették a korcsinárost s 
favágóját, de a dolgot máig is a tilok homálya födi. Es 
ime, alig féléve rá, itt a második borzasztó cselekedet.

Ml lesz ebből, majd a bírói vizsgálatból ki fog 
tűnni. Képzelhető, hogy most egész Unghvárt ez fog- 
lalkodtalja.

A szomorú eset vizsgálatánál nem hallgathatom 
el azt a furcsa (komikus) jelenetet is, mely szerint, azon 
természettudósok állal vitatott állítás következtében, 
mintha a meggyilkolt szemében a gyilkos arcza maradna 
lerajzolódva, másnap mindjárt kirendelték egyik fény­
képészünket, ki a holtat le is fényképezte, még pedig 
egyik szemét két szál ezérna segélyével tartatván nyitva, 
másik szeme az ütések következtében egészen be volt 
daganattal vonva. Láttam a boldogtalan képet, néztem is 
a szemet nagyitó üveggel, hanem biz az semmit sem 
mutatott, mert hiszen nem is a szem külsejét, hanem 
belső hártyáit kellett volna vizsgálat alá venni. r. 1.

Sárosból. Eperjes, 1865 julius 15. Tisztelt 
szerkesztőség! Régóta szemtanúja vagyok azon buzgó- 
ságnak, melylyel az eperjesi s vidéki nép a bucsuhe- 
lyekre jár s ezt igen rendin találtam, mert bár a buesu- 
járók egy része sok jó k raj ez árt kiadogál szeszes ita­
lokra, holott aztán e miatt családja nyomorog, de a józan 
nagyobb rész teljesen élvezi a hit és remény malasztos 
vigaszai, mi e nyomorteljes nehéz életben igen is jóté­
kony. Egy év óta azonban feltűnt és visszatetsző kezd 
lenni azon vásárszerü sereglés, mit némely időben Szent- 
Péter helységétől az országúton láthatunk. Tegnap pél­
dául Eperjesről Kassa felé szekerezvén, jelentékeny 
tömeg népekkel találkoztam ama helységen innen es túl. 
Ezek mind a harsághi „csodatevő hely“ bámulására men­
tek. A harsághi ritka erdőben ugyanis, mint értesültem, 
ezelőtt 100 évvel, sőt ismét 1825 táján s legközelebb 
tavaly oly jelenségeket láttak némelyek, melyeknél fogva 
most c vidék népsége erősen hinni kezdi, hegy ott, ki­
vált egy fán, (t. i. annak szomszédján, mely 40 év előtt 
hasonló okok miatt kivágatott), ha az ember mereven 
néz, hol nagy világosságot, hol nagy sötétséget lát,

melyben Mária előtűnik, miséz stb„ majd alakot vált I 
tat s éltün k. E napokban két oly egyéniség elbeszéléstI 
hallgattam végig, kik teljes meggyőződéssel állítómű | 
hogy ama fa 'oinbjain csodálatos tüneményeket látlak ,'1 
i. egyik látta Máriát, ki csupán oly nagy volt mint kar’in 
később szent Ferencz süvegében s tobákszin ruhában L' 
lent meg, késők! ismét más alakot öltött, stb. A másik 
ott ködőt látott s abban egy kápolnát s ennek csarnoki, 
Máriát a kisdeddel, némelyik nagy fényességet Iái 
tőle elszédül, elájul, ugyannyira, hogy szemtanuk s2e. 
rint a mull héten, midőn ama helyen mint egy 5000 em' 
bér fordult meg, oly nagy jajgatás volt, annyian ámultak I 
el s lettek roszul, kivált fiatal leány-gyermekek, hogy 1 
az ember méltán elborzadhatott látásukra. Ezen erdő-1 
birtokos ura felszól it t n Iván, hogy ama helyre kápolnái 1 
építtetne, a nép kérelmére mostanában keresztnek vallj 
fát adott, mely annak módja szerint felszenteltetett, hogy I 
a nép ne a vad fák elölt, hanem valódi kegyeleti tárgy 
előtt buzgólkodjék. Most (t, i. mai vasárnap) alig van e 
vidék számos helységeiben udvar, melynek cselédségei 
csodatevő hely megnézése végett ne kérezkednék s I 
mint emlitém, a nép igen számosán seregei a harsághi 
erdő felé. Hogy azonban az oda sereglök közül nem rnm- 
denik ihlettetik meg, sőt némelyik csalásra vetemedik, 
onnan világos, miszerint egy eperjesi kocsis, ki egyik 
alkalomkor ott „szavát veszítette“ s darab ideig mint 
néma szerepelt, a múlt napokban, midőn valamely tol. 
vajlásért igazán vádollatott, ugyancsak megszólalt, ki­
vált mikor illető ítájál kikapta. Annyi bizonyos, hogy 
ezen sereglés és kivált azon számtalan idomtalan mese, 
mely a keresztyén hitnek épen nem válik díszére, habár 
buzgólkodásból ered is, megérdemloné az egyházi s vi­
lági hatóság figyelmét s a dolog mibenlétének hiteles 
megvizsgáltatását. r. I.

Újdonságok.
* Herezeg Lichtenstein parancsnokló tábornok ö 

exlja a múlt szombaton Kassán katonai szemlét tartván.
vasárnap elutazott.

* A kassai színház igazgatója Latabár Endre, tár­
sulata — mint értesülünk — egy két tag kivételével 
már szervezve van. Halljuk, hogy a Szabó-féle társulat 
tagjai közül is szerződött hozzá egy pár tag, de remél­
jük, nem azokból, a kik nagy örömet szereztek Szabó­
nak, hogy szívesek voltak elmaradni tőle. Egyébként a 
kassai színház közönsége Latabártól sokat vár.

* A jég Abauj-, Zemplén- és Gömürinegyékben 
f. hó 12-én több határt elvert.

* TJnghvárott nagy színművészünk Tóth Józsefi. 
hó 15-én lépett föl először Richelieu bibornok szerepé­
ben, s az unghvári színházi közönség által nagy lelke­
sedéssel fogadtatott.

Szemere Miklóshoz.
1863.

Meglátogattad egyszerű szobámat 
Vidámságodban fiatal öreg.
Dezsőcskédct — mint irád — nem találtad 
De nem átalltál lépni érttem többet I 
S találkozónk a szabad ég alatt 
Eléded mentem, — véletlen eseti —
S mily örömmel hallgattam én szavad ! 
Lelkemnek minden hangod jól esett.

A gondolat, ha jő hát nyerjen szót,
Az érzemények zendüljenek meg, — 
Buzdításod nekem oly édes volt
Miként apámat — megszerettelek.

Halász Dezső.

Riadó Fábiusz házassága.

Meglátogattál, nem volt más a czélod, 
Hogy soraimra válasz légy nekem, 
Hogy lelkemet, a csüggedöt aczélozd, 
Ne törjön meg az élelküzdelmekben. 
Nem panaszkodtam soha én neked,
S feledtem akkor minden bánatot, 
Mégis megláttad fájó lelkemet,
Lelked — egészen belém láthatott.

Belém látál, hisz vigasztalni kezdél. . 
Volt egy ismerős öreg embered 
Vidámabb embert alig látál ennél, 
Pedig a sors hát ellensége is lett.
Ö fsltevé, hogy nem busul soha 
És úgy tön a mint elhatározá,
Lelt légyen a sors bármily mostoha, 
Nevette; úgy sem szenvedne soká 1

A másik vigasz jobban nékem szólott 
— Ama bölcs embert nem követhetem 
Ki fültevé hogy nem busul: boldog ? .., 
Buzdítottál hogy lantom ne heverjen!

Kopott genre-kép, újramázolva.
Irta: MAJOR BÉLA.
(Folytatás és vége.)

Málnay kénytelen volt megígérni, mert neki sem­
miféle mentő gondolatja nem volt.

— ígérje becsületére.
— Becsületemre ígérem.
— A lányt kell valamelyikünknek nőül venni. Vál­

lalkozik ön?
- Én?
— Gondolkozik ? Nem teszi ? No jó! vállalko­

zom én I
Azzal vakmerőén kilépett a megérkező társaság elé,
— Van szerencsém jó estét kívánni.
A nők felsikoltottak, Agárdi ur idegenül tekin­

tett reá.
— Ne lessék megijedni. Én vagyok kérem. Igen 

kellemes időnk van az eső után. Jó eső volt.
— Ön, de hát hogyan kerül ön most ide ? kérdé- 

csudálkozva a házi ur.
— Igen, azaz . . . sétálok kérem alásan. Igen, sé­

tálok. Az est gyönyörű.
— Azt látom, hogy az est gyönyörű. De az est 

élvezetén kívül csak vo.t önnek más czélja is, hogy 
ilyen időben kertembe jött. Hol jött be?

— Czélom ? Igen is, mindjárt elmondom. Hol jöt­
tem be? a falon; igen, kérem, a kerítésen keresztül. Jó 
magas kerítés, s mellette az egres-bokrok kíméletlenek.

— Ez eredeti, mondhatom.
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— Eredetinek tetszik találni?
— Igen eredetinek.
— No, annak örvendek.
A két nő nem tudott hova lenni ijedtében és za­

varában. Tercsi már kezdte bánni, hogy a kertbe kíván­
kozott. Azt hitte, rég elmentek már.

Jó tanulság volt Nelli nagysámnak és Málnaynak. 
Tercsi átkarolta a fiatal asszonyt, ki nagyon remegett; 
és mindjárt erősebbnek érezte magát a gyengébb mellett.

— Hogy-mint szolgál drága egészsége ? kezdé 
ismét a társalgást Riadó Fábiusz. A csontok ?

— Csontjaim fájnak, De kedves barátom, nem ar­
ról van most itten szó, liánéin hogy miképen és mi ok­
ból került ön ily késő órában kertembe. Én önt igen 
nagyra becsülöm, de magyarázza meg eljárását.

— Nagyra tetszik becsülni engem s eljárásomat 
eredetinek tetszett találni?

— Nem tagadhatom egyiket sem.
— Tehát meg van a magyarázat. De igazán nagyra 

tetszik becsülni engem s eljárásomat eredetinek találni?
— Igen, ha mondom.
— Akkor jöjjön elő a lugasból Málnay barátom és 

beszéljen helyettem.
— Mi a patvar I hát egész társaság van a lugasban?
— Nem, kérem, csak mi kelteni
Málnay előlépett s mindenre készen meghejtá ma­

gát, de nem szólt — egy árva hangot nem tudott kiej­
teni. Tercsi óiezte, mint rázkódott össze karján a fiatal 
asszony, a mint Malnay kilépett a lugasból, s maga is 
megij dt

— Tehát kérem Málnay ur, magyarázza meg a dol­
got, — szólt Agárdi ur inquisitor! hangon, — mert én 
egy cseppet sem vaggyok képes megérteni.

Riadó Fábiusz magasan állt a kétkedő és csüggedt 
szivek között. Elemében kezdé magát érezni. Nagy 
előny ilyen esetekben, ha az ember poétasággal és vi­
déki levelek írásával szokott foglalkozni. Nem egyhamar
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, Egy kiszolgált strázsamester a múlt napok egyi- 
resztül utazván Szobránczon, vendéglőbe szállt; 

^ thogy második capilulnHójának árát is (mintegy 
** * 600 fr.) magával vilto, külön szobát kért, mert —*
50°'ondá - ö nála egy kis pénz van; - a vendéglős 
""" „ szolgál, do egyúttal valaki Unghvána is beüzen
"^Mausernek, hogy siessen lóhalálába, van balek. 
Kipfel,rauser nem késik, hanem összeszedvén kártya 
kompániáját, csak hamar beállít véletlenül — Szob­

rászra s az obsitos előtt magát orvosnak, társait pedig
I ‘pírénak, esküdtnek slb. bemutatván, unalomból

yrlya asztalhoz ültek. A mulatság vígan folyt, mert
Kipfelhausernek igen jó módja van mulattatni, de a sze-

, , by (6—20 évi szolgálatainak diját csakha-trenY ousiiuöi
mar elveszt«, azon vette magát esz re — hogy az orvos 
111 és tiírsai egyenkint kisurrannak a szobából — s ö 
"evedül marad üres erszényével. Szegény obsitos gon­
dolkodik, ne ülje-e magát abba a drága gyógyerejü 
szobránczi vízbe; szerencséjére jói, az lutrik«», ki 20 
frtért felvilágosítja öt. Kipf. el comp. miután a közpré­

dán addig viaskodtak 3? élű fegyvereikkel, miglen az 
mindegy zsebbe nem szivárgott, - vitézül, de nagy 
mámoroson visszahajtatnak Unghvárra, lefeküsznek, mi­
kor más becsületes ember fel szokott kelni Azonban 
, hunyják be az éji élvezettől kiduzzad.,tt szemeiket, 

Jdandárok lépnek fel. Kipfelhauserné (balélezik) 
elsikolljn magát, ö felébred, zsandár szól: Kelj föl! öl­
tözzél' indulj! Hasonlókép törlénik a kompániával. A 
vármegye házig meg sem állnak, ott aztán egy kis szűk 
terembe clhclyeztetnek. A komilragoediának természete 
szerint vig kimenetele lett, mert a bűn bűnhődik, az el­
csábított áldozat, az obsitos elvesztett 400 írtjából vissza 
kap 300-at; a negyedik százan és az intrikus fizetésen 
azt az élclhölcseséget vásárolta meg, hogy : ha pénzed 

van, nefitogasd.
» A vihnyei fürdő lorrása isinél megeredt, s mint 

onnan Írják, remény van hozzá, hogy vizszükség egy­

hamar nem fog beállnni.
. A sMácsi fürdőben f. hó 23-ai. Anna-bál fog 

tartatni, melynek tiszta jövedelmét a derek furdö.ulaj- 
donos Kéts Lajos ur a zo’yommegyei magyar oh ásó- . 
társalgási egylet javára ajánlotta fel.

_ Trencsén megyéből Írjak a V. Naplónak Me­
gyénk első alispánja N. Gyula kir tanácsos ur e jú­
nius 30-án megtartott törvényszéki Ölesjután,az ot levő 
ülnökökön kívül több tiszttársait összehiva, s jelente

vöket következő indilvátiynyal leple meg. —Tudva levő 
esemény, hogy Majlúlb György ő oxev'lentiája lökorlát 
nokká kineveztetett, s ezen legfelsőbb intézvény r'd 
hivatali állásunk megingatultnak tekinthető. —Mvit.iu 
attól lehet tartani, hogy a bekövetkezhető 1861. állapít , 
működési terünkről le fog szorítani. Ezen eshetőségek 
kikerülése végett czélirányosnak találom, hogy ó excel- ( 
lentiájához Trencsénmegye tisztiszéke aggodalmi pali- 
tikai feliratot küldjön, melyben kifejeznék agggodel- 
mainkat, s kérnök ő nagyméllóságát, hogy reánk, tik 
legsúlyosabb körülmények között hivatalt vállaltunk, t e 
szerint a közjóért magunkat feláldoztuk, magas pártfo­
gását ezentúl is árasztani kegyeskedjék, és személyünk­
kel rendelkezni méltóztatnek —Mely váratlan indítvtny 
ellen az összegyűlt tiazttársai küzül A. Sándor felszólalt, 
kijelentvén, hogy első alispán ö nagysága indítván fát 
már azért sem pártolhatja, mert nem hiszi, hogy eí.en 
aggodalmi felirat a bekövetkezhető rendszerváltói ást 
megakadályozná. — Azonkívül pedig ez által csak azt 
tanúsítanék, hogy a provisorium után sóvárgunk. Er — 
folytató — ennek tovább fennmaradását, őszintén mondva, 
nem óhajtóin, sót meg vagyok győződve, hogy becsű öt­
tel szolgáló hivatalnok számot is fog adni működésűről 
a közönségnek ; a ki pedig eme számolást kikerült Ildi, 
az úgy is a közvélemény által el van ítélve Utána 
M. Nándor tiszti főügyész felszólalt, az alispán! ii üt- 
ványl kicsinyhitűnek találván. 0 épen üdvözlő feliratit 
óhajt intézni, mely indítvány tisztitársainak több,ege 
altul cl is fogadtatott, s utóvégre — tán először — si­
került első alispán! mindenhatóságán csorbát ejteií, a- 
aggodalmi helyett üdvözlő feliratot létrehozni.

nnk bocsáttatni, a még nem fizetett pénzbírságok s biz­
tosítéki összeg vesztések elengedtetnek, Az uj ministe- 
riu.n működése ezzel iglattatik be

_ A cetini vár, mely a borvál történőiben fontos
szerepet játszott, legfelsőbb határozat folytán, mint a 
„Nar. Nor.“ jelenti, közelebb le fog romboltatni. A* il­
lető katonai hatóság a lerombolás! munkálatokra az ár­
lejtést augusztus 2-ára tűzte ki.

- 20,00« lengyel száműzött az egyesült államokba 
iik.-.r kivándorolni, s e végett egy lengyel küldöttség járt 
Dim rég Johnson elnöknél. Most mindent elkövetnek, 
hogy a lengyeleket Virginiába lehessen letelepíteni.
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Vegyes hírek
— (Vegeladusokj Azon tapasztalásnál fofeva, boy 

némely kereskedők által rendezett végeladó ik (Ausver 
kauf) által a jóhiszemű közönség csak tévútra veze tetik, 
s az ily végeladási hirdetésekben foglalt különféle rsá • 
bitó ígéretek rendszeriül mi alappal sem bilnak, Li? le' 
hát a közönség a helyett hogy olcsó árul vehetne, sí áe f 
és rósz czikkekkel - bár látszólag jután fosán, d< áléit 
mégis drágán - elárasztatik. Pest város tanácsa e ha • 
lározta, hogy az ebből eredhető visszaélések ne-fszun- 
telese végett a mii m. kir. helytartóin rácsot telken 
egy ,ilynemű szabályzat megállapítására, mely izerirt 
végkiárulások es nnkénytes á-verések esik hatos: gi en­
gedély mellett es felügyelet alatt letidezhetők.

— A suliguh fonástól alig néhány ulnji at'ölM 
ui forrás fedeztetett fel Vizét a suliyulmni sálon í Kent - 
mesebbnek mond|ák s borral erősebben pezseg, mint « 
»uliguli. A vizel most vizsgálják vegyészig.

— Az dtalános sajtóamnestia hírét, mely k gye " i
tény közvetlenül Ő lelsege legmagasabb eH.alartzäsebcl
foly, a .P. L “ béesi levelezője is megerősíti. Aí össze» 
sajtóperek, a beesülelsertes miatt kezdettek kiv. Jeleve , 
meg fognak szüntetni, a kik fogságban vi.imak, ki log -

— Heckenast Gusztáv vállalkozó könyvkiadó-hi­
vatalában megjelent és szerkesztőségünkhöz beküldetett:

a) „ Vezércsillagok* vagyis velős mondatok és köl­
tői gondolatok honi és UUjföldi remekírók müveiből. Egy 
391 lapra terjedő kötet Ara 1 frt. 50 kr. Az a sok szép 
gondolat és axióma, ami benne van, valóban megérdemli 
a fennebbi csekély árt. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

b) Keresztyén tanítások és imák. Mindkét feleke­
zetű protestánsok lelki épületére. Szikszay György né­
hai dehreczeni ref. lelkész és esperes munkáiból össze­
gyűjtve és a jelen szükséghez alkalmazva. Ára ezen 
díszes kiállítású ima-könyvnek vászonkötésben 1 frt. 20 
kr Bőrbe kötve 2 frt.

... Az Ország Tükre szerkesztését júliustól kezd­
ve, ni.ek alapítója Balázs tíándor vette át, s nem csak 
Ígéri, hogy derék lapja emelésére mindent el fog kö­
vetni. süt a 27 és 28. szám összeállításából Ítélve, Ígé­
retét mar is beváltotta. A kiállítási Gyuriin és Deutsch 

I egyesült nyomdája díszesen eszközli. A 27. szám a 
; többi jól sikerűit képeken kívül — Majláth György fő­

kancellár. a 28. szám pedig Toldi Ferencz arczképet 
' hozza - - Előfizetési ára fél évre 6 frt évnegyedre 3 f. 

Az előfizetők egy nagyszerű miilapban is lógnak része­
sülő.. Ajái tjük ezen ügyesen s tapintatosan szerkesztett 
érdem .s 'apót az olvasó-közönség meleg pártfogásába

Nyilttér.*)
Nem volna-e szives Friedmann Józsej ur Szántó- 

I i ól értésére adni a felvidéki közönségnek, hogy milyen 
; volt azon jégkártéritési összeg, melyet nekie a pesti bit- 
; tonfó intézet oly gyorsan kifizetett, és mely érdemes lett 

a nyilvános köszönésre, minthogy a gonosz hir azt ál­
lítja; hogy ezen kártéritett összeg nem haladá túl a — 

I 20 forintokat.

) Az e rovat alatt közlőitekért csak a sajtóható­
ság irányában vállal felelőséget a szerk^

fogy ki a szóból. Riadó Fábiusz érzé hatalmát. A csomo 

felfejtése Ő reá volt bízva.
— A megfejtés igen egyszerű és könnyű, mihelyt 

a nagyrabecsülés és eredetiség elismerése meg van. E 
kettőt együtt kell elismerni. Szabad harmadszor is kér­
denem, hogy el tetszik-e ezt mind a keltőt ismerni ?

— Elismerem, el. de mindamellett nem értem
- Azonnal meg fogja érteni, kérem és aztán les­

sék határozni. Móllóztatik tudni, én sok tekintetben kü­
lönös ember vagyok. Vannak eszméim és véleményeim, 
melyek elütnek a közönséges emberek eszméitől es vé­
leményeitől. Különös fogalmak. Sokan bolondságnak 
nevezhetnék, de azok köznapi lelkek ; az igazán érző 
szivek és magasröptű szellemek megértenek engem. — 
Például szóltam-e én ön előtt valamikor a házasság fe­
lőli eszméimről, tisztelt Agárdi ur ?

— Nem.
— No lám'.
Fábiusz buszkén tekinteti végig a társaság tagjain,

aztán elégedetten folytaié.
- Nekem a házasságról, legalább a magam házas­

ságáról szintén különös eszméim vannak. De valóban, 
kellemes ez a megfrisult levegő'. Az ember tüdeje szinte 
kitágul. így például én nem tudnék szeretni valami szen­
timentális, regényes képzelödésü nőt. Apropos I van sze­
rencsém jelenteni önnek, hogy előmozdítottak egy ÍO'O 
Mos állomásra ; fixum; lakas, fűtés, világítás külön.

— Igen ? örvendek '.
- Kérem, tehát mint mondám, én csak egyszerű, 

derék, házias leányt tudnék szerelni. (Tercsi kisasszony 
érthet belőle.) Hanem mindamellett rögeszmém, hogy 
én nem lennék boldog, ha megházasodásom csak oly 
közönséges, szokott módon inenne végbe, mint inas em­
bereké, Legalább a megkérés módjának eredetinek kell 
lennie. El tetszett ismerni eljárásom eredetiségét?

— Mondtam már, de az ördögbe! mi köze van 

mindennek ide ?

_ Oh uram, nagyon sok. Mert "U (alá tam egy
olyan leányt, a milyent szerelni tudnék, ót, szerénye , 
háziast; tudom azt is, hogy szerelmein nem tdálkozik 
megvetéssel. Azért « mint ma az eső inegeiedl. alt 
mondám Málnay barátomnak : „Málnay liaráto n, önnek 
velem kell jönnie.“ .Hova a pokolba V kér-lé ő nem 
épen a legtökéletesebb finomsággal. , Lean» kérőbe “ 
.Elment önnek az esze?" folytatta ö előbb, modora:.

Sőt . ‘ és elmondani neki tervemet, s ő a kedveméi t 
megtette azt az áldozatot, hogy eljött velem az esőbe.:, 
átmászott a kerítésen, mely elégge magas, itt kuezor- 
gott mellettem vagy egy félóráig, s epzn fe akaituoK ( 
menni, hogy czéluukat foganatosítsuk, m.dör a jo sois 
levezette kegyeteket elénk. Most itt állunk a Perli lugi * 
előtt, éjjel, eső után a vizes kavicson, és igy az eljari.s 
még eredetibb, mert az eredetiségnek r.teg l eli lenni;. 
Málnay ur Tercsi kisasszony kezét ai arja számomra 
megkérni. Vigyáztam a formaságra is, hagy kérőt hoi - j 

rak magammal.
Agárdi ur él Nelli nagysám Tercsiié bámulták. I 

nem volt idejük elegge bámulni, mert Má nay össze­
szedte magát, előlépett es egy hevenyészett beszedőd 
megkérd Tercsi kisasszony kezet Hörcsöl; Jáaos ur .té­
mára, boldsugárnál, a fák esö.erhes levelei alatt.

Agárdi ur alig tudott magahoz térni
_ Te leány! hát igaz ez?
Tercsi atyja kvbler* veté magat. f ein tagadhatta.
_ Na jó jó ' hat szereted ? No ! B/io id flu I Ily m 

eszme! attól félek, hallod-e, hogyanom mellől el­

visznek a Bedlámba, ha neked adom.
— Megjavítom magamat.
— Nem irsz több verset ?
— ígérem, hogy soha !
- Hát vidéki levelet?
_ Nem lehetne azt megengedni ? A sxerkesitö 

tiszteletpéldányt ad ért. s az is nagy szí egy uj ház- 

tartásban.

 jó, hát legyen, ha már nem tudsz lemondani
Hát ön, Málnay ur, hogy tudta magát rávétetni e hő-

_*A baráti szeretetI — vágott közbe Fábiusz. —-
Egyébiránt köszönöm barátom I — inondá Máltiaynak.

— Én köszönöm önnek I — suttogá Málnay heves

Tercsi, midin

anyja áldását adta rá.
__En köszönöm neked! — suttogá az heves

ÖleléM-No ez bolond komédia 1 - dörmögött Agárdi 

ur elégttlten. _ mondá Fábiusz, - . ez a

fÖd0l°L „anem most mind fr,sen a szobába, mert bizony 

isién, mind náthái kaptok. Tartson velünk Málnay ur.
Mindnyájan felmentek a szobába Csakhamar uj 

,hea párolgóit az asztalon, s a kis társaság vidáman ülte 
1 meg az eljegyzést. Csak Nell, nagysám és Malnay nem 

tudtak teljesen ielvidámodni; érezték, hogy i egen sze­
mek pillantottak sziveikbe.

I Masnap Málnay elutazott a k,s varosból, hol két
' „„nap múlva végbement H,adó Fábiusz házassága Agárd.

Teréz kisasszonynyal. Azután mindinkább kezdett Hör 
i csők Jánossá változni. De mindvégig elégült ember volt

igy is ; felesege rajta volt, hogy ne bánja meg soha.

! "»«'XX Ä? A». Akkor az utat sza­

badon találta . szép fiatal asszonyhoz Agárdi ur meg­
halt. Az illető zöld és skárlát szinü lapok olvasó. (eke* 

j keretből megdöbbenve olvasták e gyászhirt. A gyászhír 
1 Riadó Fábiusz könnyes szemekkel irta meg, “ 

papucsba bujtatott lábával egy bölcsöt ringatott, melyben

í m kNeHmsokákrateek;Írl- után a zöld és skárlát szín« lap 
Málnay Ákos és a testben lélekben bájos ölj. Agárdi 
Filótásné dísze, mennyegzöjének leírását közié, e
reotyp remarque-al: „Áldás a szép frigyre !
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GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai piacz, julius 19-én 1865.

. 1. őszi. I! ‘2. oszt
frt' kr7 : t‘ ( !tr

T
A tárgy megnevezése

Búza kolilönkm
Kétszeres „
Rozs r
Tengeri »
Ár; a »
Zab »
Kása n
Borsó . .
Lenese 
Bab
ŐrlőtI dara 
Tatárka 
Burgonya .
Aszuszilva 
Szesz itezénkint 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus „
Sertéshús v
Vaj itezénkint .
Zsir „
Szalonna fontonkint

680
4 10 
340 
4 - 
2 50 
210 
8 - 

SfiO 
8 2v 
8 60 

11,50 
880 
2'60 
lil- 
—1181 
—I! 5 
— 16 
--122 
-'40 
-40

31 
31 
2'
2 
7 60 
®:
7 ült 

I 7 80
i*r 

1 8 20 
2 20 

1040 
18

— Kassa, Julius 19. Időjárásunk egészen nyárias, 
söl kánikulai, harmad nap óta égető hőség uralkodik. 
Az aratás nagyban My az alsó vidéken. Sarju hay,és 
mutatkozik, sőt Szikszó vidékén majd semmi; az ejßö 
kaszála.1, után — esöhiány miatt nem nő a fü. Hetjgfäd- 
runk, igen népes, lemétdek burgonya van kiállítva,,,az 
élet ára nem igen változik.

Arad, július 15. az utóbbi tudósításunkban is meg­
említett erős esőzések következtében, a tegnapi hetivá­
sárra csak igen jelentéktelen szállítmányok érkeztek. A 
piacara hozott czikkek a múlt heti árakon keltek el. Az 
ujaradi hetivásárra is gyönge volt a behozatal, s minden 
a múlt heti árakon adni ott el. Az időjárás esténként meg­
lehetősen hűvös, ma kellemes meleg és derült. Első osz­
tályú tiszta búza 89 fontos 2 frt. 70 kr., második oszt. 
88 fontos 2 frt. 50 kr.. harm, oszt, 87 font. 2 frt. 40 kr. 
Kétszeres első oszt. 8a font. 2 frt., második oszt. 82 font. 
1 frt. 90 kr., harm. ős it. 80 font. I frt. 80 kr. Rozs első 
oszt 79 font. 1 frt. 7C kr , második oszt. 78 fontos 1 t. 
60 kr., harmadik oszt. 77 fontos 1 frt. 50 kr. Árpa első 
oszt. 68 fontos 1 frt ÍO kr.. második oszt 67 font. 1 I, 
10 kr , harm. oszt. 66 font. 1 frt. Zab első oszt. 46 Iont. 
1 frt. 50 kr., második oszt. 44 tonlos 1 frt. 40 kr, Kuko- 
ricza 86 fontos 1 frt. 70 kr. Lángliszt mázsája 7 f.óO k.

Qy’ór, július 15. 1865. Búza a mostani ár mellett 
kivitelre nem alkalmai, miért e hét második részében is

e czikkhen forgalom nem létesülhetett Rozs ci 
Indokolásban részesült; kukoricza mérsékelt kereslet 
mellett fenntartotta árát, zabból a jegyzett ár mellett 
még néhány ezer mérő kelt el Köles elhanyagolt. Kö- 
zép-Németországból ds Lengyelországból érkező tudósí­
tok szerint ott id. a búzatermés alig középszerének 
Ígérkezik, mely körülmény azonban nyerlelőket mindek- 
kökéig még tifem indította az üzletben! határozott rész­
vété Ire. Ami ekkoráig uj búzából piaczra került, minő- 
Sfí# tekintetében még a tavalyit is jóval túlhaladja.

Sorshúzás.
Becsben 1865 Julius 15-én : '«*, »©, 58, 03, 4».

Legközelebbi húzás Julius 26.

Bécsi börze Julius 18-ról.
5% Metallique 70.10
Nemzeti kölcsön 75.45
Bankrészvény 91 65
Hitelintézeti részvény 795.—
Londoni ..... 107.25
Ezüst..................................... - 109.75
Arany 5.26

Hivatalos értesítő.
4292. sz. 11(3)3

Árverési hirdetés.
Kassa sz. kir. város tanácsa részéről 

ezennel köztudomásra hozatik, miszerint 
f. évi augusztus 9-én délelőtt 9 órakor a 
város udvarház - teremében következő 
szántóföldek és italmérési jogok közárve­
rés utján fognak kibéreltctni.

,f! cc w c CO 7^ c in M tO tft Jí OD OX®
CO CC CO CD 70 cc

"C

u ~r— bt--C2 o ma; bz 5
a; — bt

bt'
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Az árverés megkezdése előtt a részt- 
venni szándékozók a bérlettárgy kikiál­
tási árának 10%-ját bánatpénz gyanánt 
tartoznak az árverelö bizottmány kezei­
hez letenni Ezen bérlettárgyak iránt zárt 
Írásbeli ajánlatok is, ellátva a 10% bánat­
pénzzel I. év augusztus 8-ig a polgármes­
teri hivatalnál elfogadtatnak. A kibérlést 
feltételek a hivatalos órákban a polgár- 
mesternél és a városi számvevőségnél 
megtekinthetők ; megjegyeztelik , hogy 
azon bérletek, melyek 3 éven túli idő­
szakra terjednek , a nagyin, m. kir hely­
tartótanács kegyes helybenhagyásától 

függenek.
Kelt Kassán az 1865. évi julius 7-iki 

vegyes tanácsülésből.
Az írásbeli ajánlat mintája 

Alólirt ezennel kötelezőleg kijelentem, 
hogy a Kassa sz. kir. város tulajdonához 
tartozó (a birtok megnevezése) a közzé­
tett hirdetmény és a f. évi 4292. sz. taná­
csi határozatta] megállapított feltételek 
mellett kibérelni szándékozom és ajánla­
tom elfogadtatása esetére évi bérképen 
. . . frt. . . . kr. fizetésére magainat köte­
lezem

Ktilzet.
Haszonbéri ajánlat a sz. kir. Kassa vá­

ros tulajdonához tartozó (bérletlárgynl 
illetőleg.)
167. polg. sz. 1 372)3

Árverési hirdetés.
Szmctány Péter felpercsscge alatt özv. 

Kuksár Ferenczné, úgyis mint kiskorú 
gyermekei gyámja alperes ellen 389 frt. 
60 o. é. kr. váltókövetelés iránt támnsz- 
tott perben jogerejüvé vált valtótörvény-

székt ítélet s tok. Abaujmegye törvény­
székének f. év ápril 4-én 767. I k. sz 
alatt hozott végzése folytán alperesnek 
Göncz mezővárosában létező 800 o. ért 
forintra becsült a gönczi 178. szám j te­
lekkönyvben 353 s 354 h. r. számok alatt 
beigtatott ingatlan vagyona! e f. évi aug 
10-ón nyilvános árverés utján Gönc? me­
zővárosában a helyszínén készpénzfizetés 
mellett és pedig az 1-sö árverésnél iccs- 
áron felöl, nem sikerülése esetében pedig 
e f. év szeptember 11-én tartandó máso­
dik árverelésnél becsáron alól is e lóg­
nak adatni.

Az árverési feltételek az alólirl szol- 
gabiró irodájában bármikor megtekinthe­
tők. — Kell Szántén 1865 julius 5-én.

Erdélyi Au till,
szolgabíró.

1151, l k. sz. 2*0)3

Hirdetmény.
Abaujmegye törvényszéke által ezen­

nel közhírré tétetik, miknp Szén'leleky 
Kálmánnak, mint Metzner Amália írjétől 
származott kiskorú gyeimet kei len »‘sze­
les s törvényes gyámjának Benyo Ágos ­
ton elleni perében fennebb alperes lél bi- 
róilag lefoglalt és összesen 12255 frt. 79 
kr. o. é. megbecsült, Pány községien te­
lekkönyvi 10, 91. számú ívben fog alt in­
gatlanaira megtartandó bírói árverés meg- 
rendeltetvén, annak foganat iSitasá a folyó 
évi augusztus 4 dik napja leint elfő, es I. 
évi szeptember 14-dik napának minden­
kor reggeli 9 érája mint második I alaridő 
oly kijelentéssel tüzelik l.i, huj y ezen 
birtok az első árverésen annak becsárán 
alól el nem fog adatni, és hagy a; árve­
rési feltételek, valamint a telekkJnyv es 
becs azan ideig bármikor a lurvi nyszéki 
irodában megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865. évi má us 31 -én tar­
tott megyei törvényszéki Ul lséből.

Kunst h (iábor,
m. i lispáa.

1258. sz. 250)3

Felhívás.
A helybeli cs. kir adóhivatali ak f. évi 

julius 1-én /302. sz. a. ki It felszólítás» 
következtében felhivatnak a heh beli la­
kosok, miszerint a f. évi scóille őségnek 
Hl, részletét c hó lefolyté a alt innál bi­
zonyosabban befizetni igyek tzze lek, mert 
ennek lefolyta után a be nen Űzetett adó­
összegek katonai végrehaj as utján be 
fognak szedőim. Megjegye; lelvén, hogy 
a f. évi adóilletőség az adóki oyu'cskékbe 
is mar beiralik.

Kelt Kassán 1865 julius lll-ái.
3750: " 23(1)3

Felhiváti.
Miután a hassa sz. kir. váios közönsé­

gére kivetett közmunka-illelék -ledolgo­
zás nem folyik oly oredmé íyi yel. mely 
az ezen közmunka által végzendő úti 
munkához mellözhetleiiül szükséges, ezen 
város közönségének igás és k íz munkára 
kötelezett tagjai ezennel félsz Hittatnak, 
hogy illetékeiket mielébb é.s íz 1862-diki i évben kiadóit utasítás által ki 'ánt ered­
ménynyel ledolgozni siessem k. a mulasz­
tások és hátralékok esetében a hatóság 
az említeti utasítás 37. S-annk alkalma­
zására kényszerülvén

Különösen kiemeltetik, hogy a fentebbi
utasítás 8. §-a szerint közmunka tarto­
zását mindenki személyesen tartozik tel­
jesíteni, az általa végzendő igás vagy 
kézi munkának teljesítésére azonban ma­
ga helyett saját költségén mást is helyet­
tesíthet. mely esetben a helyettesben 
igás erő nein lehet kevésbé munkaképes 
annál , melyet pótol s a helyettesített 
kézi munkás nem lehet olyan, ki a 9. 8. 
szerint a közmunka kötelezettség alól 
mentve van

Kelt Kassán 1865. juliushó 13-án.

Magán hirdetések. 
Dr. B. Widder

rendel 12—1 óra közt saját lakásán főut-

cza 9
19

szám Fröhlichféle ház, 
számára, dij nélkül.

szegények
2-3

Árverési hirdetés
visszavonása.

A Felvidék f. évi 57. számában néhai 
gróf Csdky Antal Vincze ur hagyatékához, 
tartozó homonnai és kudlóczi birtokok 
haszonbérbe adására kitűzött árverés nem 
fog megtartatni.

Kelt Homonnán julius 16-án 1865.
Zsolriay D. András, 

22 uradalmi igazgató.

4fV Biztosítás.
Az erdélyi kölcsönös jég- és tüzkármentő

társulat
alólirolt fötigynhkségénél, valamint helybeli ügynöke Illés I.a|osnál, úgy a
szomszéd Ungh-, Fclső-Zemplén-, Torna-, Gömör-, Sá- 
r,>s- és Szepesmegy ékben felállított ügynökeinél

szalmás termcsztmcnycket s mindennemű 
takarmányokat

tilzkrív ellen igen jutányosán biztosit.
Kassán 186b, julius I®.

A fennebbi társulat föilgynöksóge
kórsa Tamás.

26(1)3 Malomutcza, Toborfiház.

Pesti biztosító-intézet.
Mezei termények biztosítása.

A „Pesti biztosító intézet“ alólirl fóügynöksóge tisztelettel értesíti a t. gazda- 
közönséget, miszciint

szalmás cleséget és mindennemű takarmányt tűzkár ellen
lehetőleg jutányos dijak mellett biztosit.

Egyúttal ajánlkozik mindennemű biztosítások eszközlésére a tűz-, |c*- C8 
#*61llllll#liy-hiztositási áebnn a t. felekre nézve telhetöleg előnyös föltételek 
mellett. Ide vonatkozó bevallások elfogadására és bővebb értesítések adására kész­
séggel ajánlkozik az alólirl főügynökség, valamint ennek minden jelentékeny helyen 
létező ügynöke.

A „Pesti biztositó intézel'1
21(2)3 kassal főilgy nöfcsége

Schünholcr Károly.

A szépírás tükre a szép lelkeknek.
Csak egyedül Werfer Biároly könyv , mii- és hangjegykereskedésében Kassán, 

felső Főulcza 342. sz. n a ferenczcsek egyháza mellett, kapható :

MAGANOKTATAS i SZÉPÍRÁSBAN
Freiwirth L. szépirótol,

182 működő iráslunilónak mestere. — Ára 1 frt. 5 kr. o
Woifér Károly könyvnyomdája Kassán.


